

Пролетарии всех стран, соединитесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 14 МАРТА 1979 ГОДА

№ 61 (16881)

Цена 2 коп.

**МАРТ. УДАРНЫЙ МЕСЯЧИК**

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

- ЭСТАФЕТА СТАРТУЕТ В САЙГЕ
- УСПЕХ РЕШАЮТ ДОРОГИ
- ВПЕРЕДИ КОМПЛЕКСЫ А. ГЕРАСИМОВА И А. ЧУКЛИНОВА
- КАТАЙГА: УСТРАНИТЬ ПОМЕХИ В ЛЕСНОМ КОНВЕЙЕРЕ

ТРАНСПОРТНИКИ, ВЫВЕЗЕМ ВСЕ ЛЕС С ВАХТОВЫХ УЧАСТКОВ И ВЕРХНИХ СКЛАДОВ!

## ЛУЧШИЕ КОМПЛЕКСЫ

Объединение Томлеспром и обком профсоюза рабочих лесной и деревообрабатывающей промышленности отметили коллективы транспортных комплексов, отличившихся за первую декаду марта. Самой высокой выработкой добились водители Сайгинского леспрохоза во главе с А. М. Герасимовым. Сайгинцы перекрыли задание более чем в два с половиной раза. Отлично поработали коллективы транспортного комплекса А. И. Чулкинова из Асиновского леспрохоза.

На Каргаском лесопромкомбинате устойчиво перевыполняют задания водители комплексов Н. Ф. Одинова, М. Г. Родионова, В. П. Пикунева, Л. Г. Жаркова. Завяли о себе водители комплекса А. И. Чулкинова из Асиновского леспрохоза.

Организовано ведут работу водители транспортных комплексов Н. П. Шуденова из Аргунского и Л. А. Липовца из Линевого леспрохозов.

**Г. ГУСЕВА,** инженер объединения Томлеспром.

## ЧТО ТРЕВОЖИТ ВОДИТЕЛЕЙ?

Вот уже четвертый год мы используем метод бригадной вывозки. Новая форма организации труда давно уже стала привычной, оправдала себя. Водители стараются вывозить, и не припомню места, когда бы не выполняли план. В нынешнем году наши показатели также высоки: за два месяца при плане 9,5 тысячи кубометров Бригада заняла классное место в соревновании по объединению. Неплохо возим лес и в марте.

Бригада у нас очень сплоченная, ребята дружные. Экипажи подбирались с расчетом: один-два бывалых водителя на новичка. Наставничество для нас не мода, а жизненная необходимость. При всем постоянстве состава экипажи приходится обучать ребят. Молодым, чтобы окончательно освоиться и почувствовать себя уверенными в любой ситуации, не один год надо походить за баранкой.

Почему же мы в таком случае недовольны? Слишком много помех, которые мешают работать в полную меру наших сил. Об этом и хотелось бы поговорить.

Нынче в связи с отставанием за два месяца на всех предприятиях объединения Томлеспром сложилась напряженная обстановка. Исключению не составляет исключения и наш леспрохоз. Мешает катаяйгинцам лесная организация на всех участках производства, несогласованность в действиях отдельных коллективов и сабуж.

Вот факты. На вахтовом участке в первом квартале осталось около 15 тысяч кубометров. Долго ли вывезти такой запас при хорошей организации труда? Но именно с этой древесиной и хвятили мы больше всего морочи, причем в ущерб текущей вывозке.

Мешало многое. Прежде всего подвола погрузка. На участке числятся три погрузчика, а работает в лучшем случае один. Бульдозеристы трассу прочистят, а про подъездные пути «забы-

вают». Бригада А. А. Иванова ушла с участка в ноябре. Было время, чтобы построить гараж, но посетили лишним. В результате цепостные погрузчики работают на износ, негде их ремонтировать.

Да что там вахта, под боклом у конторы не можем апробить дышла. И нужно-то десятка три ровных береговых хлыстов заготовить, а уж к гаражу мы сами подвезем. Сколько ни говорим, все просьбы как от стены торох. А между тем, чтобы сменить дышло, в лучшем случае смену терем. В результате — простои, холостые пробеги. Только в январе каждый экипаж сделал по шесть порожних рейсов на вахту за 60 километров. Немногим меньше — потери в феврале. Подсчитайте, во что это обходится предприятию. Сколько не вывезено кубометров!

В начале первого квартала в объединении стали создаваться транспортные комплексы. Есть они и у нас. Но из-за упомянутых выше

причин они своей цели еще не достигли. Успешно работает В. В. Селезнева. Так это была отличная бригада. А вот в другом комплексе дела не идут совсем. Мы понимаем, что транспортные комплексы как раз и задуманы, чтобы убрать все помехи на пути лесовозов. Но не поощряем же велемню будет выпираться план организации работы вокруг комплексов.

Дела наши идут неплохо, как и у В. В. Селезнева. Но можно ли оставаться спокойными, если в целом предприятие план срывает. Какой выход? На деле устранить помехи, мешающие работать лучше. Нам очень тревожит судьба невыезенного леса. План первого квартала должен быть выполнен.

**А. АГАФОНОВ,** бригадир лесовозной бригады Катаяйгинского леспрохоза;  
**Г. РОГОЖКИН,** И. КАРПАЧЕВ, водители.

## МАРШРУТЫ ЭСТАФЕТЫ

6 марта коллективу Сайгинского леспрохоза вручена эстафета объединения Томлеспром и обкома профсоюза. Сайгинцы первыми в объединении принимают эстафету. Из Сайги она продолжит путь по другим передовым лесозаготовительным и деревообрабатывающим предприятиям.

Оператор цепостного погрузчика А. Пешков, строитель нижнего склада А. Валиулин, директор лес-

прохоза И. Д. Ионин говорили на собрании, что признания успеха коллектива обязывает трудиться еще лучше, выполнять задание первого квартала. Выступавшие также отметили, что, несмотря на определенные достижения в леспрохозе, много недоделок. В частности, необходимо улучшить ремонтную службу, содержание лесовозных дорог и подъездных путей. Не справляется с заданием по вывозке хлыстов на прирельсо-

вый нижний склад предприятия для дальнейшей перевалки Ингузетский, Лайский леспрохозы и Белоярский лесопромшленный комбинат. Есть недостатки и в организации социалистического соревнования.

Объединение Томлеспром и обком профсоюза присудили также призы победителям рабочих эстафет 1978 года. Это коллективы Каргаского лесопромшленного комбината, Могочинского

лесозавода и Линевого леспрохоза.

В 1979 году маршруты эстафеты значительно расширятся. В соревновании примут участие вместе с лесозаготовителями объединения коллективы предприятий Томсклесура, управлений лесного хозяйства и топливной промышленности.

**Г. ИСАКОВ,** председатель обкома профсоюза рабочих лесной и деревообработки в области промышленности.

Участники встречи информировали друг друга об успехах деятельности двух братских партий за последнее время, о задачах, над решением которых они сейчас работают.

Выразив удовлетворение развитием всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Польшей, товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек подчеркнули стремление КПСС и ПОРП и впредь углублять связи по

## Энергию — Васюгану!

За десять дней марта энергостроители треста Сибэлектрострой установили:

Фундаментов	— 66
опор	— 55

До завершения строительства линии электропередачи Чапаева-Катаяйга в оставшиеся дни марта необходимо проделать следующий объем работ:

смонтировать фундаментов	— 149
завезти опор на трассу	— 170
установить опор	— 178
смонтировать проводов	— 110

километров

Вертолет приземлился прямо на трассе, метрах в двухстах от свайобойного дзержинца. Здесь на участке механизированной колонны № 32 работает бригада А. И. Гончарика.

— Вот, — показывает бригадир, — дошли до солидного препятствия: река Илак... Рекой, конечно, этот ручей назвать трудно, но вода, в котором он журчит, довольно глубокая. Напрямую не пройти, поэтому мощный бульдозер пробивает обход в

нескольких метрах от трассы. До обеда бригада сделала два фундамента для опор, и вот теперь — вынужденный перекур.

— Дневная норма свайбойщиков, — уточняет начальник МК-32 В. П. Степанов, — пять пикетов. Сегодня, наверно, этого сделать не удастся... Тогда завтра обязательно перестаем, — становится в разговор машинист свайбойной установки Владимир Каравасев. — Мы из гра-



фика еще ни разу не събились. Наверстаем обязательно.

Земля уже подтаила кое-где, и это очень настораживает трассовиков, ведь до конца марта им предстоит пройти еще немало километров, забить не одну сотню свай.

— Сделаем все от нас зависящее, — заверяет бригадир. — А это значит, что сдадим трассу в срок, — уточняет В. Каравасев.

**Ю. ХАТНИКОВ.**

**НА СНИМКАХ:** машинист свайбойной установки В. Каравасев; участок трассы. Фото Е. Лисицына.

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

## Героическая целинная эпопея

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УЧЕНЫМ И СПЕЦИАЛИСТАМ, ПАРТИЙНЫМ, СОВЕТСКИМ, ПРОФСОЮЗНЫМ И КОМСОМОЛЬСКИМ РАБОТНИКАМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ ОСВОЕНИЯ ЦЕЛИННЫХ И ЗАЛЕЖНЫХ ЗЕМЕЛЬ

Дорогие товарищи, друзья!

Четверть века назад по воле партии и народа на огромных степных просторах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и других районов развернулась героическая целинная эпопея. Подъем 42 млн. гектаров целинных и залежных земель, в том числе 25 млн. гектаров в Казахстане, дал мощный толчок развитию производительных сил сельского хозяйства, всей экономики. Неизменно изменились ранее существовавшие земли. На них созданы тысячи хорошо оснащенных совхозов и колхозов. Построены новые города и поселки, заводы и фабрики, новые научные центры. Ныне целина — это одна из главных житниц Советского Союза.

Целина вошла яркой страницей в биографию многих тысяч советских людей. И в день славного юбилея — 25-летия освоения целинных и залежных земель — горячо и сердечно приветствую всех участников подъема целины, труженников сельского хозяйства, ученых, специалистов, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников. Первоцелинники показали высокие нравственные качества советских людей, они по праву стали примером беззаветного служения Родине, делу коммунистического строительства. И эти замечательные традиции приумножаются новыми поколениями целинников.

Целинная земля набирает свою силу. Многие сделано, но вперед — планомерно, шаг за шагом — в направлении дальнейшего развития сельского хозяй-

ства, выработанной июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, большая роль в увеличении производства зерна, мяса и другой сельскохозяйственной продукции отводится целинным районам.

Целинники взяли высокие социалистические обязательства на 1979 год. Главное внимание партийных, советских сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, межхозяйственных предприятий и организаций, коммунистов, комсомольцев, всех труженников села должно быть сосредоточено на более активном использовании имеющихся резервов и возможностей для всемерной интенсификации производства, дальнейшего увеличения урожайности, валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур, на ускоренном развитии животноводства, повышении эффективности и качества работы. Этого требуют интересы государства, интересы всего советского народа.

Выражаю твердую уверенность, что трудящиеся Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья, всех целинных районов будут еще с большей активностью и стойкостью бороться за осуществление решений XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и добьются новых крупных успехов в претворении в жизнь ленинской аграрной политики.

Желаю всем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, новых трудовых свершений на благо нашей любимой Родины.

**Л. БРЕЖНЕВ**

## С дружеским визитом

По приглашению ЦК КПСС 12 марта в Москву с дружеским визитом прибыл Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Эвард Герек.

На Шереметьевском аэродроме, украшенном государственными флагами ПНР и СССР, Э. Герек встретили Председатель ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, секретарь ЦК КПСС К. В. Булгаев, член ЦК КПСС Б. П. Бугаев, члены Центральной ревизионной комиссии КПСС А. И. Билалов, секретарь ЦК КПСС, Председатель ЦК ВЛКСМ В. М. Мухоморов и другие официальные лица.

Среди встречающих находился посол ПНР в СССР К. Ольшанский.

Политической, государственной и общественной линиями, раскрывая культурный обмен и человеческие контакты, укрепить дружбу советского и польского народов.

Большое внимание на встрече было уделено дальнейшему повышению эффективности интернационального сотрудничества в рамках Совета Экономической Взаимопомощи и на дружественной основе. Быстрый рост экономического потенциала СССР и ПНР в предстоящей пятилетке открывает новые возможности для совместных проектов, большого народнохозяйственного значения. Важную роль призвано сыграть углубление кооперации и специализации в машиностроении, химии и других авангардных отраслях индустрии, расширению обмена производственной легкой промышленностью.

Рассмотрев актуальные вопросы международной обстановки, товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек подтвердили твердую решимость СССР и Польши оказывать всю необходимую поддержку правому делу вьетнамского народа. Интересы всеобщего мира требуют полного вывода китайских войск с территории СРВ, отказа пекиньских руководителей от любых посягательств на территориальную целостность и независимость Вьетнама и других государств. Народы не могут мириться с тем, чтобы кто-либо присваивал себе право на вооруженную агрессию под предлогом «наказания» своих соседей, пролампировать и развязать догору своим гегемонистским притязаниям.

Товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек приветствовали победу революционных сил Кампучии, одержанную под руководством Единогуба национально-патристической. Эта победа стала еще одним крупным проявлением маоистской доктрины «казарменного коммунизма», она свидетельствует о решимости народов бороться за свободу, против любых попыток навязать им реакционные режимы.

Участники встречи подчеркнули, что развитие со- бытий в последнее время с новой силой показало необходимость последовательной и настойчивой борьбы за углубление разрядки международной напряженности, распространения ее на весь мир. Только на таком пути могут быть поставлены надежные заслоны военной угрозе, созданы благоприятные предпосылки для решения конфликтных ситуаций политическими средствами. СССР и Польша вместе с другими странами социалистического содружества вносили и будут вносить свой конструктивный вклад в решение этих насущных задач.

Встреча Л. И. Брежнева с Э. Гереком проходила в обстановке сердечности и полного взаимопонимания по всем обсуждавшимся вопросам. (ТАСС.)

13 марта состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК ПОРП Э. Герек, прибывшим в Москву с дружеским визитом.

Участники встречи информировали друг друга об успехах деятельности двух братских партий за последнее время, о задачах, над решением которых они сейчас работают.

Выразив удовлетворение развитием всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Польшей, товарищи Л. И. Брежнев и Э. Герек подчеркнули стремление КПСС и ПОРП и впредь углублять связи по

## Сельскохозяйственные комплексы — досрочно! Бройлерная: глазами заказчика

Население Томска внимательно следит за тем, как в природной зоне областного центра создается мощная база по производству мяса и птицы. Строительство индустриальных сельскохозяйственных комплексов — живое воплощение решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указанного товарища Л. И. Брежнева, данных им в ходе поездки по городам Сибири и Дальнего Востока. Бройлерная фабрика — один из важнейших объектов в ряду аграрно-промышленных предприятий. На ее сооружение государство выделит почти 45 миллионов рублей. Прогрессивная мощная фабрика — шесть миллионов бройлеров в год.

В 1978 году намечалось сдать первый пусковой комплекс бройлерной, с площадью которого планировалось получить 2,200 тонн мяса птицы уже в этом году. В настоящее время программа введена первой очереди дирекция фабрики подготовила обслуживающий персонал, кадровый состав инженерно-технических работников и рабочих. Досрочно были освоены мощности репродукторного хозяйства: за прошлый год оно поставило в торговую сеть 480 тонн мяса. Одновременно формировалось розничное стадо. И уже в начале этого года коллектив бройлерной был полностью готов к освоению объектов первой очереди.

Повели строители. До сих пор не сдан ни один

объект пускового комплекса. Более того: многократно переносили сроки сдачи производственных зданий и сооружений, строители с завидным постоянством нарушали сроки сдачи объектов. Так, прошло три срока ввода бройлерника № 6, шесть сроков сдачи теплоцентрали. Санпропускник, гараж, инкубаторий — все эти объекты и сегодня еще далеки от полного завершения.

Такая обстановка поставила под угрозу сырье государственного плана производства мяса. Ведь уже в первом квартале мы должны поставить населению области 431 тонну продукции. А сейчас более двухсот рабочих-эксплуатационников отвлечены от основного дела, вынуждены заниматься ликвидацией прошлых летних недоделок строителей.

Чем же все это объяснить? Почему столь досадный сбой допустили строители уважаемого нами управления Химстрой?

На наш взгляд, дело в общей стратегии строительства. Концентрация сил на пусковых объектах явно недостаточна. Вот пример: состав основной состав генерального плана не был детально проработан. Поэтому необходимо очень целенаправленно и решительно объединить силы строительных организаций для решающего броска. Только так может быть выполнено государственное задание по производству мяса.

**В. ПОРТНОВ,** директор бройлерной фабрики.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ... ПЛЮС ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ!

Важные экономические проблемы решаются сейчас на севере нашей области. Здесь сосредоточена большая и наиболее важная часть лесозаготовительных предприятий. Сейчас лесозаготовители встали на трудовую вахту: идет ударный месячник в лесном сехе области. В северных районах трудятся нефтянники, нефтяники, работники других отраслей промышленности. Большие задачи по обеспечению бурно растущего населения продуктами питания решают работники сельского хозяйства севера.

Успех в этих условиях может обеспечить только целенаправленная организационная работа партийных органов, подкрепленная работой идеологической. Что делается для этого в Каргаском районе? С таким вопросом редакция обратилась к первому секретарю Каргаского райкома партии Г. Н. Шестакову. Вот что он рассказал:

— Партийная организация Каргаского района сосредоточивает сейчас свое внимание на решении трех основных направлений: идеологическом, организационном и производственном. Во-первых, это дальнейшее расширение поиска и разведки нефтяных и газовых месторождений. Во-вторых, это дальнейшее развитие лесной отрасли промышленности, которая, кстати говоря, немало поможет и нефтянникам. Наконец, это дальнейшее развитие сельского хозяйства, с тем чтобы обеспечить его продукцией растущее население района. Мы понимаем, что решить все эти проблемы можно только на пути интенсификации производства, всемерного повышения эффективности и качества работы.

Между тем год мы начали в трудных условиях, допустили значительные отставания, особенно в лесной промышленности. Сейчас работники района заняты тем, чтобы ликвидировать отставание. Немало способствует этому ударный месячник в лесу, который у нас начался с 20 февраля.

Райком стремился подкрепить этот трудовой настрой организационными мерами. 1 марта мы подвели итоги социалистического соревно-

вания лесозаготовителей в честь выборов в Верховный Совет СССР, включая и первую ударную декаду. Составили выездные заседания бюро в Новом Васюгане и в Старо-Югане.

— Как организационная работа райкома дополняется идеологической?

— Прекрасно понимаю, что без идеологического подкрепления все наши мероприятия не принесут желаемого эффекта, райком уделяет большое внимание проблемам идеологического воспитания трудящихся. Здесь у нас наметилось несколько основных направлений. Прежде всего мы ориентируем партийные организации, комсомолов на безусловное выполнение планов комплексного решения вопросов идеологического воспитания трудящихся. Бюро райкома, в частности, обдумало вопрос о работе партийных организаций, комсомолов на территории нефтянников, лесозаготовителей, работников лесозаготовительного производства. На территории нефтянников, лесозаготовителей, работников лесозаготовительного производства.

— Как организационная работа райкома дополняется идеологической?

— Прекрасно понимаю, что без идеологического подкрепления все наши мероприятия не принесут желаемого эффекта, райком уделяет большое внимание проблемам идеологического воспитания трудящихся. Здесь у нас наметилось несколько основных направлений. Прежде всего мы ориентируем партийные организации, комсомолов на безусловное выполнение планов комплексного решения вопросов идеологического воспитания трудящихся. Бюро райкома, в частности, обдумало вопрос о работе партийных организаций, комсомолов на территории нефтянников, лесозаготовителей, работников лесозаготовительного производства. На территории нефтянников, лесозаготовителей, работников лесозаготовительного производства.

ЗАМЕТКИ ИЗ РАЙОНА

# 1. СОТВОРЕНИЕ ХЛЕБА

ЖАРА стояла нестерпимая. Горючие языки суховей, казалось, проникли из далеких южных степей и жадно лижут сохранившуюся здесь, на кожевниковской земле, блеклую зелень. Поля лишаются жизненных соков. Даже придорожные поросли осыхают, выглядят изуродованными и колыхаются на ветру, словно стеной ковыль.

На днях юрскому наделу черная буря. В подуленину порыв дул с севера. Казалось, нечем дышать. В сатанинской пляске металась чистая земля, которая составляла основу плодородия.

Заглот это тяжелое года — 6,5 центнера зерна с гектара. Попозднее встали в ряды бойцов идеино-воспитательного фронта. В этом мы видим нашу неординарность, и райком будет прилагать усилия, чтобы каждый руководитель и специалист был и активным воспитателем трудового коллектива.

Вот у нас в бригаде большевиком хорошо. Заботливо относятся к нам, к которому жизнь свою посвящают.

Вот у нас в бригаде большевиком хорошо. Заботливо относятся к нам, к которому жизнь свою посвящают.

— Поминутно у врем и по сей день — сказал мой старый знакомый, когда мы беседовали о предстоящей весне. — Правду сказать, забота была жестокая. Но и в другие годы, более благоприятные, тоже не много сохранилось. Хотя в тех бригадах, где как-то приживались правила агротехники, земля все же родила...

Вот некоторые данные из тех лет. Бригада Героя Социалистического Труда Н. И. Михайлова, получившая от райкома задание по 18,2 центнера зерна на гектаре.

Райком партии, партийные организации, прекрасно понимая необходимость тесной, последовательной работы с руководителями предприятий района.

Вот у нас в бригаде большевиком хорошо. Заботливо относятся к нам, к которому жизнь свою посвящают.

Вот у нас в бригаде большевиком хорошо. Заботливо относятся к нам, к которому жизнь свою посвящают.



У Героя Филипповича Дистеля самая распространяемая на селе профессия — механизатор. Его «Беларусь» всегда есть работа: то посевная, то заготовка кормов, то уборочная. Теперь вот транспортируются корма, строительные материалы, топливо. Герот Филиппович — классный специалист, в совершенстве знает сельскохозяйственную технику, мастерски владеет ею. На его личном счету не одна тонна сэкономленных горюче-смазочных материалов.

НАШ СОВРЕМЕНИК

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Такой отзыв услышала об Александре Андреевиче Горне. С уважением отзывались о старейшем работнике Кожевниковского комбината бытового обслуживания его товарищи по труду. А сколько теплых слов говорят те, кто хоть раз обратился к Александру Андреевичу за услугой.

Высокий, статный. Из-под седых кустиков бровей выпякивает взгляд. Он внимательно слушает заказчика. Выступив в существо дела, дает обстоятельный ответ.

«Мягкая белая шкурка серебристо заструилась в руках мастера. Лицо Александра Андреевича было задумчивым. Перебирая мех, он уже видел будущее изделие. Лента сантиметра ловко переметнулась с одного края заготовки на другой.

— Шапка получится, и отменная, — заключил он. — Но сейчас я, к сожалению, переружен, придется с неделькой подождать. Устроит это вас?»

НАШ СОВРЕМЕНИК

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Собственно, он мог бы и отказаться. Тем более что вещь, которой предстояло родиться из остатков белых и синих тканей, и профилю его работы. Но Горный человек не отказывался от работы. Он считал своим долгом помочь человеку, которому нужна была вещь.

В светлом просторном цехе звучат швейные машины. Напряженный ритм конвейера не мешает А. А. Горну оставаться сосредоточенным. На столе мастера идеальный порядок, но Горный человек не отказывался от работы. Он считал своим долгом помочь человеку, которому нужна была вещь.

НАШ СОВРЕМЕНИК

## ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Собственно, он мог бы и отказаться. Тем более что вещь, которой предстояло родиться из остатков белых и синих тканей, и профилю его работы. Но Горный человек не отказывался от работы. Он считал своим долгом помочь человеку, которому нужна была вещь.

В светлом просторном цехе звучат швейные машины. Напряженный ритм конвейера не мешает А. А. Горну оставаться сосредоточенным. На столе мастера идеальный порядок, но Горный человек не отказывался от работы. Он считал своим долгом помочь человеку, которому нужна была вещь.

# Привычное дело

Ориентир — рабочая профессия

До конца конкурса оставалось 15 минут. Высокого парня в черном халате, мастера работавшего у самого входа в мастерскую, это, казалось, не столько не трогало. Он продолжал свое дело так же спокойно, как и начал его полтора часа назад. Поправил на голове синий берет, подождал наполнить на верстаке, взял другой, поменял, и склонился над тисками.

Алексей Андреевич Синичкин, председатель жюри конкурса слесарей, поглядывал то на часы, то на парня и снова принимался переворачивать гайки в ладони. Словить их в законченный узел ему не удавалось: не хватало одной единственной. Синичкин украдкой вздыхал. Хотя председателю жюри и не полагается за кого-то «болеть», но если именно этот парнишка не уложится вовремя, ему будет очень жаль. Ведь Синичкин, мастер производственного обучения технического училища № 2 при подшипниковом заводе, квалифицированный слесарь, сразу примет его среди десяти участников. Нет, ребята все работали хорошо и об этом говорят новенькие блестящие гайки, которые совсем недавно были обыкновенными металлическими кругляшками. Но у этого высокого парня, наглядник ходил в руках особенно легко и свободно, и гайку М16 — довольно сложную работу второго разряда — парень делал как самое привычное для него дело.

не раз проверяли практикой. Сергей, например, летом работал на заводе измерительной аппаратурой (сам пошел, решил научиться лучше паять), изготовил сложные платы для электронного типа. А Лариса делала дома ремонт...

Уже в ходе конкурса и председателю жюри (ими были мастера из профтехучилища), и гостям из Советского УПК стало ясно, что ребята из Ленинского учебного производственного комбината по всем статьям подготовлены лучше. Сделанная их руками работа укрепила это мнение.

В командном зачете по всем видам Ленинский УПК занял первое место. Все призовые места тоже достались его представителям. Кроме первого у слесарей: Андрей Кольчалоков был из Кировского учебного производственного комбината.

Поздравляя на торжественной линейке победителей, председатель конкурса, инспектор горно П. И. Горлов называл имена и их учителей, мастеров Нины Степановны Семешко, Леонида Петровича Чернецкого, Анастасию Васильевну Бахтина. Они не только отлично подготовили ребят. Они сделали куда более важное дело — помогли им (разумеется, не одним лишь призерам!) освоить главное: то, чему научили их в УПК, — не лишний труд, а нужное дело, которое придается в жизни в любой момент.

На конкурсе я разговаривала со многими десятиклассниками. И все они уверенно смотрели в завтра: «Ничего страшного, если не поступи в институт, в техникум — высказывали ребята свои мысли, — пойдем на завод, на стройку».

Вель у них есть специальность. Привычная работа. Нужная людям.

А. ФАДЕЕВА.

«Красное знамя» на объектах жилищного строительства

## НУЖНЫ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ

— таково мнение бригады отделочников Томского домостроительного комбината, которую возглавляет М. Б. СИРОТКИНА

С тех пор, как моя бригада в полном составе была переведена из треста Томскпромстрой на ДСК, прошел почти год. За это время мы хорошо освоились на строительном объекте и сумели, как говорят, свежим взглядом увидеть и оценить многие в организации производства на комбинате.

Помню, отделывали мы на Канавном дом со строительным номером 5-Г. Уже оклеили обоями квартиру одного из подъездов, как мне сообщили, что на объекте появились электромонтажники и начали делать проводку, а плотники из бригады А. Новикова стали подгонять двери, пришивать плинтуса и устранять другие недочеты. Когда я осмотрела несколько квартир, где «поработали» субподрядчики и смежники, то пришла в ужас. Только что оклеенные стены испорчены бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.

Подобные случаи на ДСК, к сожалению, не редкость. Я не хочу останавливаться на отношении к нужному труду тех электриков и монтажников, которые долбили неувязка, то те же электромонтажники и плотники, исправив свой брак, сами делают ремонт нарушенной отделки, причем после рабочего дня.

Сейчас на ДСК возрождается поточный метод. Мы уже подписали договоры с субподрядчиками. Это все идет на пользу. Но тактика, которую мы применяем, не позволяет нам сразу на все бригады без всякого учета. Кто сколько истрадил — неизвестно. Одним из главных условий быстрого и качественного выполнения работы на час познать и кончат на полчаса раньше. Вот и получают больше потери времени. Особенно это заметно, когда работаешь на объектах за городом. Так, к примеру, в Богашево, где мы отделываем сейчас пятиэтажку, приезаем только в десятом часу, а в половине пятого все строители уже на автобусе и ждут отправки. Здесь же и мастера, и прорабы. К этому в ДСК привыкли. Такую традицию нужно ломать, и чем быстрее, тем лучше.

Обязательно нужно сказать и об экономии материалов. Конечно, снабжение на ДСК гораздо лучше, чем было в Томскпромстрое. Материалы мы получаем своевременно и в нужном количестве. Но если в тресте Краску, олифу, шпаклевку получали по ведомостям, где расписывались за каждый килограмм, то тут привозят сразу на все бригады без всякого учета. Кто сколько истрадил — неизвестно. Одним из главных условий быстрого и качественного выполнения работы на час познать и кончат на полчаса раньше. Вот и получают больше потери времени. Особенно это заметно, когда работаешь на объектах за городом. Так, к примеру, в Богашево, где мы отделываем сейчас пятиэтажку, приезаем только в десятом часу, а в половине пятого все строители уже на автобусе и ждут отправки. Здесь же и мастера, и прорабы. К этому в ДСК привыкли. Такую традицию нужно ломать, и чем быстрее, тем лучше.

«Красное знамя» на объектах жилищного строительства

## НУЖНЫ ИНДУСТРИАЛЬНЫЕ МЕТОДЫ

— таково мнение бригады отделочников Томского домостроительного комбината, которую возглавляет М. Б. СИРОТКИНА

С тех пор, как моя бригада в полном составе была переведена из треста Томскпромстрой на ДСК, прошел почти год. За это время мы хорошо освоились на строительном объекте и сумели, как говорят, свежим взглядом увидеть и оценить многие в организации производства на комбинате.

Помню, отделывали мы на Канавном дом со строительным номером 5-Г. Уже оклеили обоями квартиру одного из подъездов, как мне сообщили, что на объекте появились электромонтажники и начали делать проводку, а плотники из бригады А. Новикова стали подгонять двери, пришивать плинтуса и устранять другие недочеты. Когда я осмотрела несколько квартир, где «поработали» субподрядчики и смежники, то пришла в ужас. Только что оклеенные стены испорчены бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.

Подобные случаи на ДСК, к сожалению, не редкость. Я не хочу останавливаться на отношении к нужному труду тех электриков и монтажников, которые долбили неувязка, то те же электромонтажники и плотники, исправив свой брак, сами делают ремонт нарушенной отделки, причем после рабочего дня.

Сейчас на ДСК возрождается поточный метод. Мы уже подписали договоры с субподрядчиками. Это все идет на пользу. Но тактика, которую мы применяем, не позволяет нам сразу на все бригады без всякого учета. Кто сколько истрадил — неизвестно. Одним из главных условий быстрого и качественного выполнения работы на час познать и кончат на полчаса раньше. Вот и получают больше потери времени. Особенно это заметно, когда работаешь на объектах за городом. Так, к примеру, в Богашево, где мы отделываем сейчас пятиэтажку, приезаем только в десятом часу, а в половине пятого все строители уже на автобусе и ждут отправки. Здесь же и мастера, и прорабы. К этому в ДСК привыкли. Такую традицию нужно ломать, и чем быстрее, тем лучше.

ПРЕСТИЖ РАБОЧЕГО ДИПЛОМА

ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС Н. Новикова). Рабочие лутчицы исторически бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.

ПРЕСТИЖ РАБОЧЕГО ДИПЛОМА

ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС Н. Новикова). Рабочие лутчицы исторически бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.

ПРЕСТИЖ РАБОЧЕГО ДИПЛОМА

ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС Н. Новикова). Рабочие лутчицы исторически бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.

ПРЕСТИЖ РАБОЧЕГО ДИПЛОМА

ЛЕНИНГРАД. (Корр. ТАСС Н. Новикова). Рабочие лутчицы исторически бесчисленными канавками, еще не просохшая краска на полах затоптана и засыпана щебенью. Двери и окна, после «подгонки» плотниками, уже было крашено заново. Все это произошло по причине нарушения технологии строительства.



КПД СВОБОДНОГО ВРЕМЕНИ

С В Е Т И, «ОГОНЕК»!

В просмотровом зале загорел свет, и на экране возникает эмблема детской любительской киностудии при клубе Томского политехнического завода «Огонек».

Вглядываемся в лица матерей и родственников героев подпольщиков. Вместе с создателями фильма «Память сердца» проходим по той самой дороге, по которой молодоговарейцы ушли в бессмертие.

Емельянович Ядринников. — А вот фильм «Память сердца» закончен в конце прошлого года. Очень волновались, когда занимались съемками: вдруг что-то не так получится, а повторить съемки уже нельзя.

За семь лет существования любительской киностудии юные операторы создали более тридцати лент. Студийцы в своей работе придерживаются определенного направления. У них три главные темы — события минувшей войны, завод, место подростка в жизни.

Чувствовал Александр Емельянович, что одним разговором и беседами мало добиться. Нужно дело, которое захватит бы подростков. Таким делом стало фотографирование. Это и есть предпринятая студией детская любительская киностудия.

Часто с ребятами выезжали в пригороды Томска, иногда на Обь, — рассказывает Александр Емельянович. — Отдыхали весело, фотографией занимались. Но писать лени, когда мы почувствовали: по силам и более сложное дело. Тогда и вспомнили о кинокамере.

Работа над фильмом началась с того, что набираются план, согласовывают последовательность съемок, подписывают подходящий музыкальный фон, пишут тексты. Творчество есть творчество. Точка зрения не всегда совпадает. И порой страсти накаляются. Поэтому ребята смотрят на дядю Сашу: что скажет он? Он — самый опытный, его слово самое авторитетное.

Десятая сессия районного Совета народных депутатов состоится 15 марта 1979 года, в 13 часов в помещении Дома культуры политехнического института (ул. Усова, 13-б) с повесткой дня: 1. Отчет о работе исполнительного комитета за 1978 год.



В ГОСТЯХ У «КОНТУРА»

Около полутора часов гостями коллектива объединения «Контур» были артисты Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина.

несены актерам на память об этой встрече. Гости показали собравшимся сцены из спектаклей, рассказали о своих творческих планах. Встреча эта прошла радостно и искренне.

СПОРТ

НОВЫЙ ЧЕМПИОН — АНАТОЛИЙ БОНДАРЕНКО

БОНН, 11 марта. (Корр. ТАСС С. Ососновский). Новым чемпионом на льду стал 29-летний советский спортсмен Анатолий Бондаренко из Тольятти. На проходившем в западногерманском городе Инцель финальном первенстве он по результатам 10 заездов набрал максимальное количество очков — 30.

Второе место также у нашего гонщика Владимира Лубина из Подмосковья. Четырехкратный чемпион мира Сергей Тарабанко из Новосибирска остался четвертым.

СРЕДА, 14 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 10.00. «Время». 11.05. Пост вокально-инструментальной группы «Алла». 11.25. Семейный альбом. 12.30. «Песни и танцы молодых СССР». 13.00. «Пой». 13.30. Новости. С 13.55 до 16.00. Передача «Новостям». 16.20. Кинопрограмма. 16.55. «Знамя Сибирского радио». 17.00. Концерт народного оркестра Уральского политехнического института. 17.35. «Облаки коммуниста в советской литературе».

ЭТО СДЕЛАЛ ЖЕНСОВЕТ

Вечером 3 марта в Доме культуры поселка собрались на свое очередное заседание члены клуба «Сайгиночка». И было оно необычным. Представители общественности, жители поселка пришли чествовать в связи с 60-летием Татьяну Ивановну Рошину, авторитетного в Сайге человека.

В прошлом году 30 малышей торжественно получили путевку в жизнь. Их родители надолго запомнят эти «крестины». Торжественно и торжественно обращенные к отцам и матерям слова депутатов, сельских активистов о необходимости воспитать достойного гражданина нашей страны.

Женсовет весной объявил среди сайгинцев конкурс по выращиванию овощей. Не просто это. Ведь Сайга — поселок северный, лесной. Но вот подвывают итоги конкурса. Многолюдно в клубе — на выставке «Дары природы сайгины» демонстрируют плоды богатого урожая, умение готовить овощи для зимнего хранения.

СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ ОБ ОЛИМПИАДЕ

Группа кинематографистов под руководством известного режиссера — постановщика Юрия Озерова — создателя кинооперы «Особое мнение» и ряда других широко известных картин — приступила к созданию документального фильма о московской Олимпиаде-80.

Естественно, что группа отнимает немало времени у кадров, чем войдет в фильм. Весь дополнительный материал пойдет на создание специальных научно-технических кинолент. Уже поступили заявки на создание таких учебных кинофильмов от различных спортивных федераций СССР.

ВЕСЕННЯЯ ОХОТА

— Весенняя охота в угодьях России разрешается на десять дней, — сообщили корреспонденту ТАСС в Главхозте РСФСР. — Сроки начала ее определяются областными и краевыми исполнительными комитетами АССР. Но проведение охоты допустимо лишь там, где заботится об увеличении численности дичи.

Так, охотиться на тетерева и глухарей можно будет лишь в хорошо организованных хозяйствах, где их много. Добыча селезней и гусей разрешается в районах Крайнего Севера и приравненных к нему областях только местным населению для личного потребления.

КИНО

СЕГОДНИ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» — 9, 12, 15, 18, 21. «Октябрь» — 9, 12, 15, 18, 21. «Блестящий» — 9, 10, 50, 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 10, 20, 21, 50. «Взлетели» — 9, 20, 11, 10, 14, 30, 16, 40, 18, 30, 20, 22. Зал киноконцертный. «Два года в аберн» — 10, 05, 11, 10, 12, 15, 13, 20, 14, 25, 15, 30, 17, 40. «О матери» можно расквашивать бесконечно» — 16, 35. «ОКТАБРЬ» — «Блестящий» — 9, 10, 50, 12, 40, 14, 30, 16, 20, 18, 10, 20, 21, 50. «Взлетели» — 9, 20, 11, 10, 14, 30, 16, 40, 18, 30, 20, 22. Мультифильм № 46 — «НИОБЕР» — «Поларок черного юдуна» — 9, 10, 40, 12, 20, 18, 30, 15, 30. Киноленточный «Кем быты» — 15. Полнометражный мультифильм «Ну, погоди!» (1—12 и выпуск) — 7, 10, 20. имени И. ЧЕРНЫХ «Злой дух Ямбу» — 9, 10, 40, 12, 20, 14, 30, 18, 17, 40, 19, 20, 21. «Четвертая высота» — 9, 12, 20, 14, 10. «Легенда о динозаврах» — 16, 17, 40, 19, 20, 21. Мультифильм № 85 — 10, 40. «Место под солнцем» — 9, 20, 17, 40, 19, 20, 21. «Обмен» — 12, 10, 12, 10, 14, 20, 16, 17, 40, 19, 20, 21. ДОМ ОФИЦЕРОВ «Смешные люди» — 17, 19, 21. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» — «Дневник Кирысы Эллиной» — 11, 15. «Черная береза» (две серии) — 18, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА

«Синор» Robinson — 17, 19. ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИРАБЛЬ» — «Спортивная» — 15. «Первая любовь Насреддина» — 17, 10, 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ пос. НОВОГО «Ключи города» — 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ ТОМЗА «Трасина» (две серии) — 18, 21. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Кугитанская трагедия» — 15, 16, 50, 18, 40, 20, 30. Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу в Томскую областную контору Томсбанка кассиров, инкассаторов. Работающим пенсионерам полностью сохраняется пенсия. Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17.

ГОРОД ВАЛЬСОВ ПРИВЕТСТВУЕТ ФИГУРИСТОВ

ВЕНА. (Спец. корр. ТАСС И. Маслов, Ю. Хромов). Жители Вены с гордостью говорят, что старейший из вальсов во всем мире — это вальс в спортивном зале «Штадтхалле» чемпионат мира по фигурному катанию станет прекрасной иллюстрацией популярности этого вида спорта. И в самом деле, внешнее 89-е по счету, первенство собрал рекордное число участников: всего на ледовую арену должны выйти 129 спортсменов из 23 стран. Как приятную неожиданность расценили организаторы турнира приезд на чемпионат мира фигуристки из КНДР Ким Мио Сил.

Все участники чемпионата уже прибыли в город на берегу Дуная и проводили последние тренировки в вальсовом зале «Штадтхалле». Правда, японские фигуристы, от которых ждуть сюрпризов (особенно в одиночном катании мужчин), решили организовать заключительную часть подготовки по-другому: от рваных глаз соперников — в столице земли Штирия — Граце, почти в 200 км от Вены.

СРЕДА, 14 марта МОСКВА 10.00. «Время». 11.05. Пост вокально-инструментальной группы «Алла». 11.25. Семейный альбом. 12.30. «Песни и танцы молодых СССР». 13.00. «Пой». 13.30. Новости. С 13.55 до 16.00. Передача «Новостям». 16.20. Кинопрограмма. 16.55. «Знамя Сибирского радио». 17.00. Концерт народного оркестра Уральского политехнического института. 17.35. «Облаки коммуниста в советской литературе».

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

16 марта. Дом офицеров ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР лауреата Государственной премии РСФСР, народного артиста СССР Игоря ГОРБАЧЕВА. В концерте принимают участие артисты Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина. Начало — в 16 часов. Билеты продаются в кассе Дома офицеров.

ТОМСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

17 марта. ДК ИПЗ-5 — в 20 часов, 17 марта. ДК «Авангард» — в 19 часов. Премьера «БАБИЙ БУНТ» (мюзикль музыкальная комедия по мотивам донских рассказов М. Шолохова).

РАДИО

СРЕДА, 14 марта 7.36. Обзор последних новостей. 7.46. «На контроле» — спортивное издание. Репортаж с 9.15. По страницам газеты «Красное знамя». 9.31. «Смелые». Радиопрограмма для молодежи и подростков. Из цикла «Биографии молодежи». «Дороги Александра Бойкова». «Томская нефть». «Родные». «Ты знаешь, как сесть?». Последние новости. 20.01. «Спортивная» для молодежи. Повторное утреннее выпуск.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе 103. Телефоны: приемной редактора — 3-44-33, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретариата — 3-40-20, 3-44-40, отдела партийной печати — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, 3-40-85, отдела сельского хозяйства — 3-43-76, 3-43-50, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, 3-06-31, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-06-52, 3-31-25, ответ. секретаря — 3-32-34, 3-41-83, 3-41-83, отдела объявлений — 3-06-62.